Signaalianalyysi 031080A
1. vélikoe 28.11.2022 Vilivaiheet ja perustelut nikyviin!

1. Tutki laskemalla, onko kompleksinen analoginen signaali z(t) = 2e7! ¢t € R
energia- tai tehosignaali.

(b) Laske konvoluutio u(t) * u(t).

2. Signaalista x(t) = cos(1507t) otetaan niytteitii 0.01 sekunnin vilein. Mi#rii saa-
dun aikadiskreetin signaalin z[n] digitaalinen (kulma)taajuus w eli pienin positii-
vinen kulmataajuus.

Analogisesta signaalista y(t) otetaan niytteiti 7 = 0.2 sekunnin vilein. Niyt-
teistetty signaali voidaan esittdd niytejonona §(t) = y(t)A(t), missi A(t) =
o0

Z 6(t —nT). Olkoon signaalin y(t) Fourier-muunnos alla olevassa kuvassa. Piir-
rd niytejonon §(t) amplitudispektri vililli [—5, 5] Hz. Tapahtuuko laskostumista?
Perustele miksi.
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3. W Méarda aikajatkuvan signaalin m(t) = 922 — sinc(2¢) Fourier-muunnos. Ma#iiris
ja piirrd amplitudimodulaatiosignaalin () = m(t) cos(10mt) Fourier-muunnos.

(}sz Mééraa aikadiskreetin signaalin y[n] = {%,2, 1,0} 4 pisteen diskreetti Fourier-
muunnos (DFT) ja aikadiskreetti Fourier-muunnos (DTFT).

4. Kausaalinen lineaarinen aikainvariantti systeemi on méritelty differenssiyhtalolla

yln) = 5yl — 1] + aln),

missd z[n] on herite ja y[n]| on vaste.

Mé&éraa systeemin siirtofunktio H(z). Onko systeemi on stabiili? (2 p)
(b) Médrdd systeemin amplitudivaste |H (w)| ja vaihevaste 6(w). (2 p)
(c) Miké on vaste signaaliin x[n] = cos(wgn), missi wy = 07 (1 p)

(d) Paaseekd jokin taajuus lipi vaimenematta lainkaan? Jos pédsee, niin miké tadméa
kulmataajuus on? (Ip



